
 
 
 

 
ATA N° 18/2021 - Sessão Ordinária 

 
 
Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte um, nas dependências da Câmara 
Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada por 
Michael Weber Reichert e Joel André Kleinschmitt ainda presentes, Marco Dahmer, José Roberto 
Rosa dos Santos, Nelson Leal de Lima, Mateus Arthur Specht, Nicolau Selvino Rambo, Rui 
Birnfeld e Cleiton Graff. O presidente Michael Weber Reichert, da inicio da Sessão com a 
apreciação a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, sendo que 
todos os vereadores receberam a mesma pela rede social, no plenário o presidente coloca a Ata 
17/2021 em votação e é aprovada por unanimidade.  Em continuação o secretário Joel informa 
as correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos o 
seguinte Projeto: Do Executivo não temos projetos, Projeto De Resolução Do Legislativo de 
iniciativa do Vereador Michael Weber nº 05/2021– “Dispõe sobre as viagens oficiais do Poder 
Legislativo Municipal e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Ainda na ordem do 
dia temos Pedido de Indicação do Legislativo de iniciativa do Vereador MATEUS ARTHUR 
SPECHT Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento 
do presente PEDIDO DE INDICAÇÃO, ao Poder Executivo Que o Executivo Municipal intensifique 
a fiscalização do comércio ambulante em Harmonia. A maior parte desses ambulantes não são de 
nossa cidade e não recolhem impostos ao Fisco. Além disso, há produtos vendidos por estes 
ambulantes que, pela falta de fiscalização e licenciamento, podem oferecer risco à saúde e à 
integridade da população. Além disso, a falta de licença e cadastro, permite a circulação de 
pessoas sem referência, que podem se valer da condição de vendedor para ter acesso às 
residências, como já ocorrido recentemente em nossa cidade. O Código Tributário Municipal 
prevê em seu artigo 73 dispõe que “nenhum estabelecimentos poderá se localizar nem será 
permitido o exercício de atividade ambulante sem a prévia licença do Município” e o art. 117 e 
seguintes prevêem as penalidades, com multa para os que praticarem comércio sem a licença 
(alvará) municipal. Por tudo isso, solicitamos, por meio desta indicação, seja intensificada a 
fiscalização do comércio ambulante e aberto um canal de comunicação, para que a população 
possa participar da fiscalização e informar sobre a presença de comerciantes ambulantes na 
cidade. Aprovado por unanimidade. PEDIDO DE INFORMAÇÃO do Vereador MICHAEL WEBER 
REICHERT Vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE INFORMAÇÃO, ao Poder Executivo, referente à LEI 
MUNICIPAL Nº 1.441, DE 11 DE JUNHO DE 2021, que segue: Ruas já cadastradas/habilitadas 
para execução de passeio;  Previsão de início da licitação do material e/ ou início da execução da 
obra de calçamento. Aprovado por unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não 
temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, o Vereador O vereador Nicolau Selvino 
Rambo saudou os presentes e aos que nos assistem pelo facebook solicitou ao presidente pra 
encaminhar junto a administração referente à escola da comunidade da Vila Rica que por muitos 
anos serviu a toda comunidade e por motivo de poucas crianças foi fechada, pois já aconteceu 
em Saudade que um espaço assim já se terminou qual é a idéia da prefeitura para a utilização 
deste espaço? O presidente no uso da palavra ressalta que a idéia é ser destinada a área de uso 
agrícola. O vereador Nicolau retoma a palavra e ainda solicita a colocação de um quebra molas 
nas proximidades do bar do Elmo, no Jardim das Laranjeiras, muito importante, pois tem a praça 
e muitas crianças circulando. Aqui houve um intenso debate entre os vereadores sobre fazer um 
refugio pra entrar no Loteamento Jardim Laranjeiras. O vereador Joel André Kleinschmitt 
saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas relatou de estar em contato com 
assessor pra marcar audiência com a secretaria de segurança publica do Estado onde estarão 
nomeando brigadianos para municípios pequenos, relatou da viagem para Brasília onde 
trataram assuntos de interesse do Município em emendas parlamentares e participamos da 
marcha dos Legislativos Municipais foi de muito aprendizado e fomos muito bem recebidos 
pelos Deputados e Assessores, e vem uma emenda de 150 mil pra aquisição uma ambulância 



 
 
 
pelo partido PTB. O Vereador Rui Birnfeld saudou a todos e aos que acompanham pelo facebook, 
o colega Joel já falou quase tudo sobre a nossa viagem á Brasília, emenda conseguida do 
Deputado Mauricio de 150 mil que será muito bem vinda pro nosso Município. E na terça iniciou 
a marcha onde participamos foi muito bom, muitas palestras com conhecimento. E referente à 
rampa de acesso a prefeitura fosse retomada pra ser realizada a obras, pois é um prédio publico. 
O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo face book no 
conforto de suas casas quero reforçar o convite para as inscrições do baile de escolhas das 
soberanas da 10ª Früchtefest festa sempre esperada em nosso Município e nós colegas vamos 
incentivar as meninas a participar e vamos nós empenhar em divulgar o evento. O convido a 
todos para assistirem a live que vamos realizar com alguns colegas da região com o tema, jovens 
na política que vai acontecer no domingo às 19 horas. O Vereador José Roberto Rosa dos Santos 
saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo facebook aproveitando a 
oportunidade referente à fiscalização na vinda de vendedores ambulantes em nosso Município é 
preocupante porque vem com pouca mercadoria e será que não estão espionando para futuro 
roubos, temos fiscal concursado que devemos cobrar que intensifiquem as fiscalizações e 
venderes sem autorização tem de montes, sem controle algum. Outra coisa que me incomoda é 
em obras de construção já não basta usar a calçada estão usando a rua pra largar os materiais de 
construções podendo causar um acidente, acredito que também devia ter fiscalização. E 
referente à Escola da Vila Rica muito bom esse dialoga pra ver o que será feito ali, pois na época 
pra fechar não consultaram toda comunidade,uma obra como essa não pode ser abandonada, 
precisa ser feito algo pra área da agricultura. Outra preocupação é que sempre que tem evento e 
show ao vivo no Boteco me ligam, já não atendo mais pelo barulho, existe uma lei de silencio 
porque até também não tem como não haver uma fiscalização. Solidarizou-se com a família do 
rapaz que faleceu atropelado no Morro santo Antonio, e sempre que se tem afasto se tem uma 
melhor qualidade de vida, mas a população não respeita a velocidade, agradeceu a pessoa do Jair 
que está sempre disponível e assessorando nos atendimentos com a equipe de saúde, meu muito 
obrigado. O Vereador Michael Weber Reichert saudou os presentes aos que nos acompanham 
pelo facebook, como o colega Zé já relatou do acidente é lamentável o pessoal não respeitar os 
limites de velocidades, assim tendo de sempre estar colocando quebra molas, o pessoal está até 
com medo de caminhar e fazer atividade física eu não sou a favor de quebras molas, mas é um 
bem necessário, na oportunidade agradeço o  executivo que em reunião debatemos que na rede 
municipal de ensino a idéia será de implantar a língua alemã, já se tem dados e livros pra 
próximas gerações terem conhecimento. Deixou o pedido de providencia para de manutenção 
das estradas em pinturas, e convidou a todos para a abertura da semana Farroupilha no dia 12. 
O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h55min. Convoco os Senhores 
Vereadores para Sessão Ordinária dia 15 de setembro de 2021, ás 19 h 00, na sede da Câmara de 
Vereadores.  
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